

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Núm. 18.119

Año: LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

25 de Noviembre 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Domingo 4 de Marzo de 1917

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Modesto Lafuente

Médico

(Del Cuerpo de Sanidad Exterior)

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS

NIÑOS

Consulta diaria de 8 a 12.

Martínez Campos, 9.

ALMERIA

ni abrigar optimismos imprudentes. La situación de España es idéntica o peor que antes de lanzar al país el señor Alba su amplio programa defensivo y viril. Por lo visto, los directores de la política, por miedo, por pusilanimidad, no han querido afrontar la obra regeneradora. La labor del Parlamento no ha servido sino para que los regionalistas hayan sacado todo el provecho posible en beneficio de Cataluña, a la cual vitorearon entusiásticamente al suspenderse las sesiones, con haria razón, ya que la privilegiada región es la que vive, mientras el resto de España muere.

SOLEMNE TRIDUO.

El Santo Tomás de Aquino

Organizado por la Comunidad de PP. Dominicos de esta capital, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, en honor de Santo Tomás de Aquino, un solemne triduo durante los días 5, 6 y 7 del actual.

Por la mañana.—Días 5 y 6: A las 9, se manifestará a Su Divina Majestad y estará expuesto todo el día; a continuación misa solemne.

Día 7.— Fiesta principal del Anagelico Doctor: A las 8, misa de Comunión general para los congregantes y demás fieles que dirá el Excmo. e Ilmo. señor Obispo. Harán su primera Comunión los niños siguientes: Manuel Blasco Blasco, José Avilés López, Ramón Jerez Romero, José Díaz Torres y Arturo Reyes Moya. Acto seguido exposición de S. D. M. A las diez y media, misa solemne con orquesta y sermón a cargo del P. Fr. José Bailarín.

Por la tarde.—Los tres días a las 6 y media: Rosario con letanía cantada, ejercicio del triduo, himno a Santo Tomás, sermón, salve y reserva con acompañamiento de orquesta.

Los oradores serán los siguientes: día 5, Zacarías Minguéz; 6, José Carbajo, y 7, Tomás Alonso. La dirección de la orquesta a cargo del Maestro de Capilla de la Catedral don Manuel García.

Jubilaeo circular.—Estará en esta iglesia durante el triduo, celebrándose solemne procesión con el Santísimo el último día.

Los globos "salebichas,"

(de nuestro servicio especial)

Si no recordamos mal, el año 1794 se utilizó por vez primera la navegación aérea aplicada a la guerra. Fué en la batalla de Fleurus, en la que los franceses hicieron uso de un globo cautivo como punto de observación para ver los movimientos del enemigo. Pero si bien es verdad que los franceses, con Montgolfier y Charles, fueron los primeros que hicieron envayos de navegación aérea no es menos cierto que hoy los alemanes figuran a la cabeza de este progreso científico.

Eran esféricos los primitivos globos cautivos que se utilizaron en el ejército; pero estos aerostatos ofrecían grandes inconvenientes, pues al ponerse el sol, sobre todo, quedaban a la merced de las corrientes de viento, que hacían disminuir su altitud hasta tal punto, que sus continuos y bruscos movimientos impedían al piloto hacer ningún género de observaciones.

Poco a poco fueron reformándose estos globos observadores, hasta llegar al tipo actual, que aparte de los zepelines ofrece inmejorables ventajas. Este tipo, que ha sido adoptado por el ejército español tiene una forma cónica, llevando en su parte inferior un gran depósito esférico de hidrógeno, el cual da al aerostato una mayor estabilidad, además es aumentada por la forma en que aparece la barquilla, más cerca de dicho depósito que del punto central del globo.

Este depósito está constituido de tal forma, que las acciones antagonicas de los distintos vientos se compensan con una extraordinaria exactitud, y de este modo el aparato queda inmóvil y al abrigo de las variaciones y variaciones de altitud, que produce la diversa irregularidad de los vientos.

En estos globos los hay de dos clases: cautivos y no cautivos. habiéndose ya admitido este último modelo, pues la pericia de los pilotos suple todos los peligros que pudieran temerse.

Como nota curiosa, consignaremos que los soldados franceses han bautizado estos aparatos con el nombre de «salebichas», debido a su forma.

Estos globos observadores han llegado ya a tener otras aplicaciones, habiéndose empleado durante la guerra actual para bombardear con bombas de mano algunos puntos estratégicos del enemigo.

Ch. N.

En el Ayuntamiento

ORDEN DEL DIA

He aquí los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebra el Ayuntamiento:

Factura de 33 pesetas, por plantación de árboles en la capital.

Idem de 116.50 pesetas, por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento, en el mes de Febrero último.

Distribución de fondos para el mes actual.

Varios informes de la Comisión de Ornato.

Idem de la de Hacienda.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioses-musculares, impetentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y se recibirá gratis por correo, reservadamente.

De venta en todas las Farmacias

ESCALO Y ROBO

Hasta a un Guardia civil!

En el Gobierno civil se recibieron ayer noticias de haberse realizado un robo en la casa que en el pueblo de Oria, tiene instalada el Guardia civil José Sánchez Masegosa, perteneciente al puesto de Purchena.

Los ladrones, aprovechando la ocasión de estar la casa abandonada, derribaron tres tabiques y una ventana y violentaron la cerradura de dos arcas, llevándose de éstas, los siguientes efectos: dos sábanas, tres servilletas, un vestido y una capa de cristianar, cuatro gorras de gasa, dos navajas y dos pares de pendientes de oro.

La benemérita, como es natural, comenzó a hacer las diligencias que corresponden (como no!), dando feliz resultado.

Como presuntos autores del hurto, detuvieron en el mismo pueblo de Oria, a Francisco Sánchez Martínez y José Recha Carricondo, a quienes les encontraron varios efectos de los robados al compañero benemérito Sánchez Masegosa. ¡Cuidado con atravesarse hasta con la Guardia civil!

Accidentes, Incendios, Vida. SEGUROS TEODORO FERNANDEZ Bulvar, 79.

Cemento portland "Asland"

Es el mejor y por ello el más resistente y el que más mezcla admite.

El Estado lo exige para sus obras. Depósito exclusivo en Almería

CASA FERRERA, Martínez Campos, 17 y 19.

AVISO IMPORTANTE

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Aceite de hígado de bacalao puro y fresco, Drogas y productos químicos, Barnices, Aceites, Pinturas, Tintes, Esponjas, Brochas y Pinceles, visitar la droguería EL TRILINFO de Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), y preguntar precios.

Hay tubos de Aspirina Bayer legítimos y Gomas higiénicas irrompibles, marca Copelin Oro.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores correos españoles.

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

Caracter ruinoso de nuestra economía minera

La actual anomalía del comercio exterior no es por sí ningún impedimento para la producción minera. El laboreo podría muy bien continuar como en tiempos normales, y el mineral que ahora se acumula en depósito, tendría probablemente muy buena salida al restablecerse la paz. El inconveniente para que esto ocurra está sólo en la falta de crédito, una de las dolencias fundamentales de la economía española. Con organizaciones de crédito suficientemente poderosas para hacer eficaces anticipos a los mineros, no habría perturbación ninguna. Esas mismas organizaciones son las que echamos de menos en tiempos de paz para fomentar nuestro comercio de exportación, que sin la base del crédito jamás ocupará en América el lugar que le corresponde. Para el caso presente y concreto del mineral, se ha dado ya, entre otras, la idea de emitir valores cotizables sobre existencias en depósito.

Pero aparte de esto, advertimos que toda nuestra economía minera metalúrgica, fundada como se sabe en una gran exportación de mineral y en un escaso desarrollo de la industria de los metales, representa una orientación ruinoso.

Tomemos como ejemplo el hierro y, para hablar en concreto, de los valores. Estos varían de un año a otro; pero se trata de un ejemplo. Por eso prescindiremos de la anomalía actual del mercado y los tomaremos hacia la mitad del decenio que precedió a la guerra. No nos basaremos en el valor del mineral de hierro a boca mina (cinco a seis pesetas), sino, puesto que vamos a demostrar lo que represente su exportación, en el precio de ésta que en 1908, por ejemplo, fué de 12'50 pesetas la tonelada. En el mismo año, el precio medio, en conjunto, de la hulla española a boca mina, resultó de cerca de 13 pesetas. En armonía con esto y pecando más bien por bajo, podemos tomar 80 pesetas como valor de la tonelada de lingote y 180 pesetas como valor del conjunto de hierros y aceros elaborados. Adoptando, por fin, como norma las proporciones de mineral (540.760 toneladas) y carbón (105 toneladas 486.912) utilizadas en 1915 por los Altos Hornos, que produ-

cionaron, según la última estadística, 275.737 toneladas de lingote, podemos formar el siguiente cálculo:

Por cada tonelada de hierro que se beneficia, y cuyo valor de exportación sería de 12'50 pesetas, y por cada 0.9 de tonelada de carbón que se emplea, con valor de 11'70 pesetas, se obtiene media tonelada de lingote, cuyo valor es de 40 pesetas, y si este lingote se convierte en hierros y aceros elaborados, el valor asciende a 90 pesetas. Es decir, que mediante el beneficio y la subsiguiente elaboración, convertimos un valor de 24'20 pesetas por tonelada de materia, en uno de 70 pesetas, o sea que creamos un valor de 65'80 pesetas.

Ese valor representa: salarios a obreros españoles, beneficios de empresas españolas, impuestos para el Erario español, transportes españoles (v. g., el del carbón de la mina a la fábrica), y gastos de material que, en último resultado, podría ser también producto de la industria española. Pues ese valor es precisamente el que renunciamos a crear, el que perdemos para siempre, por cada tonelada de mineral que sale de nuestros puertos, y por cada 0.9 de tonelada de carbón que dejamos, por falta sobre todo de transportes, de arrancar a nuestros yacimientos.

Si calculamos una extracción de nueva millonera de toneladas de mineral de hierro, como la hemos tenido: que el beneficio no alcanza al millón, como ha sido también corriente, y, por lo tanto, una exportación de ocho millones de toneladas de mineral en número redondos; esa exportación, que solemos mirar como un signo de prosperidad, representa la pérdida definitiva de 8 X 65'80 millones; es decir, de un valor de pesetas 526.400.000; que la Naturaleza nos ha dado medios para crear cada año, y que nosotros no sabemos o no queremos crear.

Como análogos cálculos podríamos hacer sobre los demás minerales que exportamos sin elaborar, llegaríamos a la conclusión de que todo ese celebrado florecimiento de la actividad minera y todo ese aparato tráfico de los puertos exportadores de mineral, no son sino una apariencia engañosa de prosperidad, en cuyo fondo se oculta una pérdida anual de miles de millones, pérdida irreparable, puesto que al exportar las menas, nos despojamos definitivamente de

NITRATO DE SOSA DE 15 A 16% AZOE

Importación directa de Chile

En depósito, o navegando, para precios y demás informes, sirvan de dirigirse a

Conte Hermanos.

Algeciras o Gibraltar.

Más acotaciones.

Seguiremos comentando el artículo que ha publicado Luis López Ballesteros y que insertamos anteriormente. La pintura nos pareció magistral. En nuestras acotaciones de ayer lo hacíamos presente, realizándolo como se merecía. Pero he aquí, que al terminar nuestro trabajo, nos surgió una idea, que quedó gravada en nuestra mente. Es verdad que hay dos Españas, una de arteficio y otra de pueblo. Pues bien, ¿a cuál de ellas pertenece el diputado por Vélez-Rubio? He aquí una pregunta difícil de contestar. Un representante de un pueblo, que ha sido Director de un distrito tan importante como El Imparcial, cuyo temperamento literario es reconocido, de fácil palabra, que tiene su asiento en el Congreso y que con todos los medios e influencias que cuenta, permite que fracasen las ilusiones de sus electores, parece ser que es el menos autorizado para retratar a esa España artificiosa, sin que los demás le hagamos entrar en ella.

Es comprensible, aún cuando no disculpable, que un ministro como el señor Gasset, que es llevado y traído a un mitin y en él promete muchas cosas, que al volver las espaldas, con ánimos de no visitar más al pueblo o villa, en el farrago de asuntos que siempre tienen sobre el tapete, se olvide de la España pueblo que trabaja y que inútilmente espera su redención, del cumplimiento de las promesas que se le hacen. Los ministros, en estos viajes a poblaciones, donde no les liga ni afecto ni reconocimiento, son algo así como aves de paso. Penser en otra cosa, es haber nacido ayer mañana; no tener cabal idea de los hechos en su pristina realidad. La ética de la vida política es así, y pedir otra cosa, significa tanto como desear cotufas en el gofio.

Peró lo que no es comprensible y menos disculpable, es que un don Luis López Ballesteros, que debe sentir gran efecto por un distrito donde no ha nacido, pero en el cual se jacta de haber invernado en calidad de representante nueve años, con toda su soberana influencia, no haya logrado que Gasset le cumpla su palabra y se nos muestre completamente fracasado, diciéndonos por todo epílogo, que no invitará ni asistirá a más mitines, porque no quiere contribuir al engaño. Será esto, no lo dudamos, un arranque de sinceridad. Pero ¡ay! estos arranques no nos hacen atisbar el menor átomo de ilusión en que el señor López Ballesteros esté entre la España-pueblo.

Esos conceptos, esas ideas, esos atinados razonamientos, puestos en boca de los que no tenemos influencia, puesto en la prensa madrileña, en los escaños del Congreso, serían justos. Pero en él,

francamente, no se acomodan. Por no haber puesto él su constancia y todos los medios con que cuenta, no sólo no se han realizado esas mejoras y llega hasta conocer el estado de tramitación de una de ellas. Nos referimos a los sondeos proyectados en la zona de Vélez-Rubio, que fueron estudiados por una comisión de ingenieros y dictaminados en contra, por no encontrar en ella vestigios de que existieran aguas artesanales. Si hubiese puesto en estas cosas un poco de atención y cariño, habría el resultado de esta gestión, que en su precipitado artículo parece ignorarlo por completo.

Hay personas, pues, que saben pintar cosas muy bellas, describir galanamente lacertas y vicios nacionales, pero no saben o no quieren ir contra esas lacertas, olvido y pretericiones, con todo el arranque que debieran. Y es que «una cosa es predicar y otra dar trigo».

CONSIDERACIONES.

Estamos en calma.

Tras la agitación de días anteriores, ha entrado la política en un periodo de calma que probablemente no ha de alterarse por ahora, a menos que surjan acontecimientos trascendentales en el exterior, que muy bien pudieran repercutir y tener derivaciones en España.

Las Cortes se cerraron una vez que se votó el proyecto de autorizaciones y el de protección a las industrias, pobres trozos de aquellos famosos presupuestos extraordinarios con los que el señor Alba pretendió acometer la reorganización económica del país.

Triste es confesarlo, pero el señor Alba cayendo por sostener la bandera que enarbó, hubiese demostrado al país que todavía existen hombres que pueden acometer la magna obra de lanzarle por el camino de su regeneración y engrandecimiento. Acto de gallardía hubiese sido este, que la opinión habría aplaudido y apoyado.

Peró el señor Alba, ha querido claudicar, se ha doblegado a las exigencias del partido, a esa llamada disciplina política, castradora de energías, asesina de iniciativas y actividades. Y ahí está nuestro y nuestro con unos proyectos aprobados, con los cuales apenas si se resuelve nada.

Grave es la situación a que tiene que hacer frente el Gobierno; gravísimos los problemas por resolver. ¿Le servirán para ello esas nuevas leyes que misericordiosamente ha puesto en sus manos el Parlamento?

La calma actual, no es la paz fructificadora de la vida; es el estado comatoso precursor a la muerte.

No hay que hacerse ilusiones

os medios que la Naturaleza nos... En cambio, otros pueblos no sólo no pierden anualmente esos miles de millones, puesto que benefician y elaboran todo el producto mineral de su suelo, sino que todavía crean más riqueza, beneficiando las minas que importan de países extraños, entre ellos del nuestro. Así se comprende que esos pueblos desarrollen una economía enormemente más poderosa que la nuestra, y que puedan alimentar a una población de cuádruple densidad. Ellos nos enseñan que, en la explotación de la riqueza mineral, el camino que conduce a la prosperidad es precisamente el inverso que España sigue.

Ahora bien; ¿qué efecto ha producido en esto, la guerra europea? Los hechos lo dicen: ha disminuido la importación de mineral, y ha aumentado la actividad metalúrgica. No cabe, pues, demostración más clara de que las circunstancias actuales son las más propicias para la inversión, o por lo menos, para la corrección en el mayor grado posible, del sistema ruinoso seguido hasta aquí. Si ahora, que apenas podemos importarnos del extranjero, no aprendemos a fabricarnos nosotros mismos los utensilios de metal que necesitamos, menos lo podremos hacer cuando se restablezca la exportación y competencia de los grandes centros industriales de antes.

Emilio H. del Villar.

DATOS ESTADÍSTICOS

Movimiento de población.

En el pasado Febrero, el movimiento de población habido en Almería, según datos recogidos en el Registro civil, fué el siguiente: Nacimientos. — Varones; legítimos, 83; ilegítimos, 9. Hembras; legítimas, 66; ilegítimas 4. Total, 162.

Matrimonios, 34.
Defunciones, 113.
Fetos, 5.

En el mes de Febrero de 1916, el número de nacimientos fué: Varones, 67 legítimos y 11 ilegítimos; hembras, 63 legítimas y 10 ilegítimas. Total, 157. Matrimonios, 27. Defunciones, 119. Fetos, 10. Como se ve, en el actual existe aumento en los nacimientos y matrimonios y disminución en la mortandad.

Círculo de Juventud Reformista

Convocatoria

Se convoca a los señores socios del Círculo y de la Juventud Reformista, a una reunión que tendrá lugar esta tarde a las 3, en el domicilio social, Príncipe 36, para tratar del anunciado viaje de nuestro ilustre jefe don Melquíades Alvarez a esta ciudad.

Almería 4 de Marzo de 1917.— El Presidente, B Campos.— El Secretario, Adolfo Cano.

EL SONDEO

¡POR FIN!

Mientras nos parece, pero ello es verdad, que ya se ha comenzado a montar la maquinaria para el sondeo que va a verificarse, por cuenta del Estado, el Instituto geológico, en Gádor.

Ya han llegado los mecánicos de la casa Fustler Hermanos, de París, concesionarios de la maquinaria, que después de dos años de lucha y ayudados en esta incesante labor, por don Luis Silvela, va a realizar el sondeo artesiano, para ver si se encuentra el agua surgente, que la ciencia predijo en la cuenca geológica de Gádor.

El martes o miércoles próximo llegará el ingeniero don José Rubio, para inspeccionar estos trabajos, que de ser un éxito, podrán resolver el problema de abastecimientos de aguas desde Gádor hasta el mar.

Mucho celebramos que por fin se hayan orillado los obstáculos que detuvieron esta mejora.

¡Por fin!

De política

Los mares procelosos de la política, movidos por el huracán que ayer reinó, se mostraban bastante agitados. En vísperas de elecciones provinciales, no podía suceder otra cosa.

¿Qué qué pasaba? Noticias estupefactas. El cambio de un candidato por otro en la candidatura

liberal. Otro cambio en la conservadora, que parecía indicar nuevos rumbos y derroteros en la jefatura. ¿Es esto boco?

Apesar de lo desacreditada que anda la Corporación provincial, hay gentes que beben los vientos por el cargo. ¡Cosas de la política!

Se decía, pues, que no era incluido en la candidatura liberal don Eugenio Rodríguez y que lo sería el señor Pertegaz. También se añadía que esto ha hecho distanciar al señor Ledesma, del señor Silvela.

En cuanto a la conservadora se fijaba que a requerimientos de don Manuel Giménez Ramírez, sería designado candidato su sobrino don Luis Giménez González.

¿Habrá más sorpresas? Creemos que las habrá en el distrito de Purchena, donde parece que hay un quinto.

UN CONCIERTO

En el Café de Variedades

El primer concierto celebrado anoche en este elegante salón, fué un verdadero éxito para los artistas contratados por el señor Blasco y que ya conocen nuestros lectores.

El salón se vio lleno de un público numeroso, en el que figuraban muchas señoras de la buena sociedad almeriense.

La concurrencia salió agradablemente impresionada y los aplausos pudieron contarse por los números ejecutados.

Para esta noche hay organizado espléndido concierto y por la tarde de 2 a 4 otro por el profesor señor Hermoso.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana

Vista de un recurso contencioso administrativo, a nombre de don Valeriano Baeza. Idem de uno ídem a instancia del Ayuntamiento de Almería.

En libertad.

El juicio señalado para ayer en la Sección primera, contra Antonio Andújar Díaz, acusado del delito de malversación, se celebró ante el Tribunal del jurado.

Como el veredicto fué de inculabilidad, el procesado fué absuelto libremente.

Lo del alumbrado.

Reunión de Comisiones.

En el Ayuntamiento se reunieron ayer mañana las Comisiones de alumbrado y abogados asesores, para tratar de los escritos presentados por la Sociedad Lebon y Compañía y varios comerciantes y particulares, de cuyos asuntos se dió cuenta en la sesión última del Cabildo municipal.

La Comisión de Alumbrado, en lo que respecta a la petición de la Sociedad Lebon solicitando ésta que la Junta de subsistencias le suministre el carbón necesario a precio de la tasa para el suministro gradual del servicio, acordó ayer informar al Ayuntamiento que se acceda a la petición para que las Juntas provincial y central de Subsistencias gestionen el suministro de carbones y declarar que la Compañía Lebon viene obligada con arreglo al contrato, a seguir prestando los servicios de suministros en la forma que se han prestado hasta aquí, cumpliéndose el Real decreto de 24 de Junio de 1916 en lo que respecta a la rebaja del alumbrado público.

La Comisión de Letrados asesores, en su reunión acordó informar de conformidad con las peticiones de los comerciantes, es decir, que quede subsistente en todas sus partes la cláusula 28 del contrato y que no se aumenten los precios del servicio de alumbrado.

Juzgado municipal

Día 3.

Nacimientos.

Josefa Rodríguez Cerdán, Antonio Rodríguez Biedma, Juana Núñez García, Carmen Plaza Cruz y Francisco Sánchez González.

Defunciones.

Micaela Martos Zofris.

Casamientos.

Lucas López Fernández con María Teresa Vera Aguado y Francisco Iniesta López con Carmen Plaza Usero.

LA REUNIÓN DE AYER

Consejo provincial de Fomento

Presidido por el Comisario Regio, señor Moreno Gallego (don Braulio), se reunió ayer mañana el Consejo provincial de Fomento, asistiendo los señores Soler, González Lupión, Gay Padilla, Montenegro, Rodríguez Dionis, González González (don G.), Barros Pastor, Rovira, Carretero Salazar y González Matallana.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior, y después se tomaron los siguientes acuerdos:

Quedar enterados de los asuntos pendientes de despacho ordinario. Aprobar las cuentas correspondientes al tercer trimestre del último año, relacionadas con el Consejo.

Acordar adquirir un ejemplar de la obra «Viticultura y Enología». Después el señor González (don Gabriel), habló de los acuerdos tomados por la Cámara Agrícola de Berja (que ya hemos publicado), referentes al azufre, transportes y restricciones de dicha materia, tan necesaria en nuestra provincia.

Se acordó por el Consejo la más completa adhesión a los acuerdos de la Cámara Agrícola de Berja, y dirigir el siguiente telegrama a los señores Presidente del Consejo de ministros, ministro de Fomento y Presidente del Consejo Superior de Fomento:

«Tengo el honor de participar a V. E. que se declare artículo de primera necesidad el azufre, reduciéndose el valor de sus transportes marítimos y terrestres, apoyando igualmente las pretensiones sustentadas acerca de la urgente necesidad de resolver cuanto afecte a la exportación frutera, único medio de sostener la riqueza del país, harto quebrantada por los desastres de las pasadas cosechas y los bajos precios habidos en la última campaña vera.—Braulio Moreno».

Enseguida se levantó la sesión.

NOTAS ÚTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospital provincial.

Médico: don José Cordero Soeroa. Practicante: don José García Aguilera.

Retén, de 3 a 5: practicante, don Francisco Gutiérrez.

Movimiento carcelario.

Ayer no hubo movimiento en esta prisión. La situación era de 56 hombres y 1 mujer.

Vinagre bueno

Cosa bien rara; un litro 40 céntimos. Café Suizo.

Notas agrícolas.

Producción de la adormidera.

Por hectárea la cantidad de opio que se obtiene, término medio, es de 15 kilos. La variedad a propósito para la producción de semillas, esto es, la adormidera roja, produce término medio 22 hectolitros de semilla por hectárea, pero en la variedad blanca, o sea la verdaderamente medicinal, produce unos 15 hectolitros. Desde luego esta semilla, aun cuando procede de plantas muy productoras de opio, está completamente exenta de los alcaloides de éste y pueden, por lo tanto, utilizarse sus aceites sin repro para cualquier uso, y las tortas procedentes de la extracción de este aceite, también sin inconveniente alguno, para la alimentación animal.

Para evitar el crecimiento de los cuernos.

El crecimiento de los cuernos se evita de un modo fácil, seguro y eficaz, con la aplicación de potasa cáustica, antes de que empiecen a crecer, siendo mejor hacerlo cuando cuentan de dos a tres semanas. Se toma una barra de potasa cáustica, después de escurrir el pelo, en el lugar del cuerno, se humedece en un poco de agua y se frota la protuberancia donde aparece el cuerno. La potasa se disolverá pronto y formará una fuerte solución en la piel que cubre el botón. Se formará una costra seca, que permanece durante algunas semanas hasta que cae.

Deba tenerse cuidado de que la potasa toque todas las células de la piel, capaces de secretar el cuerno sin hacer que el lugar herido sea mayor que lo necesario.

Contra los cardos.

Si un campo se ha infectado de cardo, planta que se propaga con más rapidez que fuera de desear, para destruirlos, lo mejor es arar el suelo y sembrarlo de colza. Los cardos serán irremisiblemente aniquilados.

Para conservar el humus

Hay muchas personas que amontonan y queman los tallos del maíz. Es este un error inexcusable. El suelo necesita del humus indispensablemente, y una de las mejores maneras de proporcionárselo es cortar dichos tallos y enterrarlos a una limitada profundidad. Tal operación debe llevarse a cabo durante el invierno, de tal modo, que los tallos se descompongan antes de que llegue la época de la siembra.

Sin embargo, si es imposible arar la tierra antes del principio de la primavera, entonces los tallos deben cortarse con una cuchilla de las que para ello se emplean, en pedazos muy pequeños, tan pronto como la cosecha se haya recogido.

Cortados de esta manera, los tallos se descomponen y se convierten rápidamente en humus.

PRIMERA ESCURSION.

Las Normalistas

Ayer mañana, en el tren de las 4:50, marcharon de Almería en excursión pedagógica al vecino pueblo de Gádor, varias alumnas de esta Escuela Normal de Maestras.

Las simpáticas jóvenes fueron acompañadas de la profesora de Geografía, señorita Carmen de Castro y de la auxiliar de Ciencias señorita Bernabeja Melgarejo.

También asistieron la directora de tan importante centro de cultura y la profesora de Pedagogía señorita Carmen García de Castro. La excursión llevada a cabo por las discretas normalistas, fué de provechosas enseñanzas.

En el tren correo descendente regresaron a Almería.

El tiempo.

Con mala y hosca cara, se nos entró por las puertas el mes de Marzo.

Ayer tuvimos un día desapacible, de viento sucio y molesto y los nubarrones anunciando en nuestro horizonte, que también esta luneta que está por llenar, se nos trae lluvias.

Así lo comenzó a marcar el barómetro, que bajó su aguda aguja acerada.

La temperatura no fué del todo mala, pues tuvimos como máximo en el centro del día 20 grados, que para estos países es una deliciosa primavera.

DE INTERES

Nueva industria española.

Ante el Notario don Juan Girón, de Cartagena, se ha firmado la escritura de constitución de la Compañía Minera Úrgica Española.

El capital social de un millón de pesetas, ha sido totalmente suscrito por un grupo de capitalistas franceses, representado en España por nuestros amigos de esta localidad los señores Romero Hermanos, y otros de capitalistas españoles de que ellos forman parte.

La Sociedad tiene por objeto la fabricación de productos derivados del zinc por procedimientos modernos, cuya patente explotará exclusivamente esta entidad.

Ya se está construyendo la primera fábrica en Cartagena y una vez instalada y en marcha, vendrán a Almería los ingenieros constructores para estudiar la conveniencia y posibilidad de establecer otra fábrica en Almería.

Ha sido nombrado vocal del Consejo de Administración, nuestro amigo don Eduardo Romero, de la conocida firma de esta plaza Romero Hermanos, a cuya iniciativa se debe la creación de la nueva industria, que ha de ocupar numerosos obreros, tanto en las fábricas como en las minas que las surtan.

Sarna

Si padecéis la cura rápidamente el Antisánico Martí, 2º frasco Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 87.

La Mutual Franco-Española

SOCIEDAD DE PREVISION Y CAJA DE AHORROS POPULAR
Calle de Alcalá, núm. 38--MADRID

Objeto de la Sociedad: Creación de capitales mediante entregas de CNCO pesetas al mes durante diez años.

Garantías á seguridades absolutas para los socios

1.ª Los fondos recaudados se invierten inmediatamente en valores de Estado español y se constituyen en el Banco de España, en DEPOSITOS INTANSFERIBLES, que no pueden retirarse sin la autorización de la Comisaría general de Seguros y la Junta Consultiva y mediante una Real orden del Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

2.ª Todo socio tiene derecho a comprobar por sí mismo, en cualquier momento, la capitalización de Seguros de su respectiva Asociación.

3.ª También pueden anualmente examina, las cuentas, balances y todos los antecedentes de su respectiva Asociación.

4.ª La Mutual Franco Española tiene constituido un DEPOSITO DE 427.400 pesetas por las Asociaciones en curso conforme a la ley de 14 de Mayo de 1908.

5.ª Funciona la Sociedad sujeta a la vigilancia de una Comisión de socios nombrada por la Junta general, a la Inspección general de Seguros establecida en el Ministerio de Fomento, a la dirección de un Consejo general y a la de los especiales constituidos en casi todas las provincias de España.

Situación de la Sociedad

	Suscriptores.	Partes suscriptas.	Capital suscrito.	Préstamos efectivos y depósitos en el Banco de España.
En 30 de Junio de 1916. . .	131.188	163.643 1/2	98.186.100	26.721.296 31
En 30 de Septiembre de 1916	137.297	171.320	202.792.000	28.206.043 42

Asociaciones de contraseguro

Se forman y liquidan anualmente entre los herederos o beneficiarios de los asegurados fallecidos. Desde 1902 viene satisfaciendo más del doble de la que pagaron en vida los asegurados fallecidos.

Pagos realizados

Importa lo satisfecho a los beneficiarios de pólizas, 2.933.269,07 pesetas.

La Mutual Franco Española es la más antigua de sus similares en España.

MÁS DONATIVOS

Para el Parque.

Otra buena noticia y muy agradable, para nosotros y para aquellos que se interesan vivamente por el embellecimiento de nuestra capital.

El Banco de España, por una excepción, ha querido también contribuir al ornato de nuestro Parque y contestando a la invitación que le habíamos hecho invertirá trescientas pesetas en plantas, para regalarlas a los jardines del Parque de Alfonso XII.

Nosotros por nuestra parte enviamos a dicha financiera Sociedad, las más expresivas gracias en nuestro nombre y en el de Almería, por este donativo que viene a asegurar la terminación de las plantaciones en esepaseo, que disfrutarán las generaciones presentes y futuras y que tan necesitados nos encontramos de un ameno sitio de esparcimiento y recreo.

También nuestro particular amigo don Luis Silvela, ha vuelto a insistir al ministro de Fomento señor Gasset, para que éste conceda la autorización pedida de emplear por la Junta de Obras del Puerto, la cantidad de dos mil pesetas.

El señor Gasset le ha contestado al señor Silvela con la adjunta carta:

«Sr. Dr. de LA CRONICA MERIDIONAL.

Mi querido amigo; conforme deseaba he vuelto a pedir al Ministro de Fomento la autorización que quería de dos mil pesetas para plantaciones.

Mi amigo el señor Gasset me contesta con la siguiente carta que le incluyo.

Su buen amigo, q. b. s. m.— Luis Silvela.

Madrid 2 Marzo 1917».

Del ministro a don Luis Silvela.

«Querido Luis: Recibo tu carta recomendándome se conceda autorización a la Junta de Obras del Puerto de Almería para invertir en plantaciones la cantidad de dos mil pesetas y desde luego tendré muy en cuenta tu interés en este asunto para el momento oportuno, pues es asunto que se está estudiando.

Celebraré que puedas quedar complacido y sabes es tuyo buen amigo, Rafael.

Madrid 24 Febrero 1917».

Ahora lo único que falta es que el estudio de la referida autorización no dure mucho tiempo, porque como no se trata de una magna cuestión, no se vaya a conceder la autorización, cuando haya pasado por completo el período de las plantaciones.

FANTASIA POPULAR.

Hallazgo de restos.

Ayer circó por la ciudad una noticia, que en principio creyóse de gran transcendencia, dada la forma en que se administraba.

Se hablab de crímenes horrendos, que fueron encerrados los cadáveres en bcoques para burlar la acción de la justicia, y no sabemos cuántas cosas más.

La fantasía popular tuvo un gran día.

Cuando la noticia llegó a nosotros, la recibimos con espeluzno. Seguidamente pusimos en movimiento para conocer lo que hubiera de cierto en tan macabro asunto.

Bien pronto quedó despejada la incógnita.

Solo se trataba del hallazgo de unos restos en unas excavaciones que varios obreros vienen efectuando en una cueva, situada encima de las canteras del muelle de Poniente.

Dada cuenta al juzgado, éste se personó en el indicado sitio, acompañado del médico forense señor García García.

Este certificó que los restos hallados son humanos, datando de hace muchos años.

El juez, en vista de ello, ordenó fueran trasladados al cementerio de San José, para que se depositaran en el osario.

Y ello fué todo.

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López.

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
15, REAL 15 ALMERIA

GACETILLAS

Proclamación de candidatos.

En la Audiencia se reunirá esta mañana la Junta provincial del Censo electoral para proclamar candidatos a Diputados provinciales, cuya elección tendrá lugar el próximo domingo 11.

¿Habrá en algún distrito artículo 29?

Conducción.

Se ha ordenado la conducción del preso Cuevas Blasquez, desde Huércal Overa a Cuevas de Vera, a disposición de este último Juzgado.

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES
Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS
Boulevard 48

Donativo.

Las ramas de dátiles cortadas de las palmeras del Bulvar, fueron enviadas ayer mañana por el señor Alcalde al Manicomio y al Hospicio.

Bebed las marcas Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

Clasificación de soldados
Hoy se reunirá el Ayuntamiento para proceder a la clasificación y reconocimiento de quintos del año actual.

A su destino.

En el tren correo de ayer marchó a posesionarse de su destino de oficial de la Sección provincial de Pósitos de Albacete, el que lo era de la de Almería don Natalio Masó Tévar, acompañado de su familia.

A Valencia la naranja le reporta un capital, se debe a su hermosa tierra, pero también al ZOTAL.

A presentarse.

En el Gobierno militar de esta plaza, debe presentarse para asuntos que le interesan, José Méndez Trujillo.

Reunión.

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda municipal despachando varios asuntos de los que tenía pendientes.

Un hombre muerto.

En el sitio conocido por «Moratillos», del término de Alquife, ha ocurrido una sensible desgracia que costó la vida al vendedor ambulante Francisco Ramírez Pérez, de cincuenta y seis años, casado. Aquel que iba en completo estado de embriaguez, cayó de la caballería en que cabalgaba, quedando muerto en el acto.

Deseo entrar

en relaciones con Casa consumidora de barriles. Diríjase Juan Bosch Garriga, serreteria mecánica, Vich.

Para tener un buen cerebro hace falta un buen estómago, y un fuerte estómago no existe sin «Licor del Poio», que fortalece y desinfecta la dentadura, facilitando la digestión y una mejor asimilación de los alimentos.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero.

En esta imprenta informarán.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelos, a 500.—Smith Premier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Casimiro Lucio, p.; Basilio, Eugenio, Agatoro, Elpidio, Eterio, Capitón, Efrén, Néstor, Aredio, obs. mrs.; Cayo, Cirilo, Arquielao, Felco, m. La misa y el oficio divino son de la Dominica segunda de Cuaresma, con rito semidoble y color morado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Carmen, en la Catedral. Jubileo de las 40 horas en las Claras.

PARA MAÑANA.—Stos. Focas, m.; Juan José de la Cruz Teófilo, obs.; Gerasimo, erm.; Eusebio, Adrián, mártires.

La misa y el oficio divino son de la feria 2.ª, con rito simple y color morado. Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Salud, en las Siervas de María.

Jubileo de las 40 horas, en Santo Domingo.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración,

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

La Reina de los Bordados

100.000 piezas de bordados se han recibido en EL FENIX

ESCAMEZ Y MORILLAS

TENDAS 4, ALMERIA

La casa que más barato vende

Lotería Nacional

¿Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio enriquecerse?

Suscríbese hoy mismo a EL LIBRO DE LA FORTUNA, enviando 3 pesetas a F. Simón, gerente de La Económica, Establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Canalejas 4, Almería. ¡Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora!

Corresponsales y Agentes se necesitan en todos los pueblos

No se atenderán las solicitudes de quienes no figuraron como sus criptores.

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho La Bolita

Para precios y condiciones dirigirse a

D. Manuel Cortés en Alhama (Almería)

Aceite de Hígado de Bacalao

legítimo de Noruega.

se ha recibido en la droguería EL ARCO IRIS, Paseo del Príncipe y Tenor Iribarne 2, Almería.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 3.

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

Anoche se hicieron reconocimientos, dando go pes de mano en las trincheras enemigas de Morlin, Sous y Tauvent.

En el bosque de Apremont cogimos prisioneros a muchos soldados y apresamos una importante cantidad de material de guerra.

De Inglaterra

Otro telegrama oficial de Londres comunica lo que sigue: Hemos realizado numerosos progresos en Valenciourt y Bancourt.

En el Noroeste de Purlux rechazamos varios contraataques. En las avanzadas de Guedecourt se sostuvieron combates. En Ancre hicimos 128 prisioneros.

De Alemania

Desde Berlín, participan las siguientes noticias oficiales: Antes del amanecer, contingentes ingleses intentaron penetrar en las trincheras, siendo rechazados duramente.

En las orillas de Ancre se sostuvieron violentos combates, de jándonos el enemigo 70 soldados prisioneros y ocho ametralladoras.

En Aisme y Champagne se lograron los avances de los franceses.

En el Oeste de Luk avanzamos 1 500 metros y destruimos los refugios del enemigo, aprisionando a 122 soldados.

También en Garajauka cogimos otros 280 prisioneros y siete ametralladoras.

Las grandes nevadas que están cayendo dificultan mucho las operaciones.

De Italia

De Roma se han recibido también oficialmente los siguientes detalles:

Las acciones de la artillería en todo el frente, destruyeron varios puestos austriacos, incendiándolos al mismo tiempo.

En diversas escursiones realizadas destruímos también varias defensas enemigas, cogiendo material de guerra.

Los aviones bombardearon las retaguardias austriacas en el Corso.

Otras noticias.

Madrid 3.

Sobre el Consejo en Palacio

Nota oficiosa. Se ha celebrado hoy el anunciado Consejo de ministros en Palacio, presidido por el Rey.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones, facilitó a la prensa una extensa nota oficiosa sobre los asuntos que había tratado en el discurso pronunciado para dar cuenta de lo más importante.

Expuso el conde que la gestión del Gobierno se podía dividir en dos periodos, el primero desde 10 de Mayo hasta el 27 de Septiembre y el segundo hasta el 27 de Diciembre.

Afirmó que las elecciones se habían celebrado verdaderamente con imparcialidad,

GRAN ESTABLECIMIENTO DE

Hijos de Agustín Fernández

Camas de hierro y madera. Estrados de rejilla.

Quincalla y Paquetería.

Rostrico, núm. 7 y 9.

Elogió la firmeza de la mayoría en el primer periodo y que si se interrumpieron las Cortes fué a causa de los conflictos sociales, conjurándose despues éstos sin violencia.

Audió a las Notas enviadas en contestación a las de los Gobiernos de los Estados Unidos y Alemania.

Enumeró las Leyes votadas y otros extremos esenciales, justificando que no se aceptará en las Cámara ningún debate que se relacione con cuestiones de exterior y que el cierre de las Cortes se imponía para aplicar las energías.

A las autorizaciones y Leyes sociales pendientes, se les concederá preferencia en la próxima etapa, así como también a los ferrocarriles secundarios.

Negó que rehuyera el debate sobre Marruecos, abogando por la necesidad absoluta de las acciones militar y política. Justificó al mismo tiempo la utilización de los servicios que nos ha prestado el célebre Raisuli y que como guerrero habiéndose aun más importantes. Por último, en lo referente a Marruecos, dijo que se han hecho economías para 1917 por valor de más de veinte millones.

Audió a la fecundidad parlamentaria, diciendo que desde la Restauración no se ha igualado otra.

Afirmó que ahora el Gobierno se consagra a resolver los problemas impuestos por las circunstancias, dividiéndolos en cinco grupos. Primero, transportes; segundo, industrias y exportación; tercero, importación de las primeras materias; cuarto, crisis del trabajo, y quinto, la carestía de las subsistencias.

Termina diciendo la nota que los ministros se consagraran con energía a prestar servicios a la Patria y a la Monarquía.

Firma de Guerra

Hoy se ha firmado del ramo de Guerra, los nombramientos del coronel de ingenieros don Francisco Gimeno para el mando del Regimiento de Telégrafos y el de Director de la Academia de Intendencia a favor del subintendente primero don José Madariaga.

Gira a Sevilla

Hoy han marchado a Sevilla, los señores Villanueva, Alba, Rivas (don Natalio) y los demás invitados a la gira organizada por el exministro señor Rodríguez de la Borbolla.

El señor conde de Romanones, que también estaba invitado y se proponía ir, se ha quedado en Madrid por no permitirle ausentarse las ocupaciones de Gobierno.

Una decepción

El diario conservador «La Epoca», comenta esta noche la nota dada por el conde de Romanones, sobre el Consejo de ministros celebrado en Palacio.

Declara dicho periódico que ha sufrido con dicha nota una decepción.

BOLSA

4 por 100 interior. 75 50
4 por 100 amortizable. 95 75
5 por 100 amortizable. 86 75
Londres a la vista. 22 40
París a la vista. 80 55

Sobre una orden

Créese exagerada la censura que se ejerce sobre el movimiento de los barcos en nuestros puertos.

De Cádiz comunican que las Compañías navieras se muestran alarmadas por prohibirse la publicación de la salida de los buques, resultando con esta orden imposible el recoger pasaje y carga.

Asamblea clausurada

Se ha celebrado hoy en Madrid, la sesión de clausura de la Asamblea de olivares.

Inicióse la idea de constituir una federación nacional, nombrándose una comisión. Esta visitó al jefe del Gobierno señor conde de Romanones, ex-

poniéndole todos los acuerdos que se habían tomado.

El conde les prometió que no se prohibirá la exportación del aceite.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 3 de Marzo de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número 10.

Servicio fijo y quincenal entre Barcelona y Huelva

Por los vapores españoles de la Compañía Trasmediterránea

Salidas para el mes de Marzo

De Barcelona para Almería, los jueves 8 y 22 al mediodía.

De Almería para Melilla, los sábados 10 y 24.

De Melilla para Ceuta, los domingos 11 y 25.

De Ceuta para Huelva, los lunes 12 y 26.

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 75.

Doctor Eduardo Pérez Lara

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

No más cabello blanco

Agua Española. Devuelve al cabello blanco su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. Depósito principal, droguería EL TRIUNFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena), Almería.

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 3 DE MARZO 1917.

Cheque a París 80 55
« a Londres nominales. 22 40
Para orden de entrega.
4 por 100 Interior. 75 50
5 por 100 Amortizable. 95 75
4 por 100 86 75
Banco España 450 00
Tabacalera 000 00

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su mo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías e Depósito Central: Prestados 56, principal; Madrid. Ojo con las imitaciones. Exhíbela marca de fábrica y en el presente Cístrera la caja se llama ARKOYO

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias
EN TODAS LAS FARMACIAS.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. Ida 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, y un piso bajo en la calle de Zaira. Informarán: Talía 20.

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Molineta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emir, 10.

Abonos orgánicos

químicamente compuestos. Estos abonos se preparan para parras, viñas, olivos y almendros en producción y al mismo tiempo dan excelente resultado en las patatas y toda clase de hortalizas.

Para precios y condiciones, Andrés Roda Rodríguez, Guzmán 2, Almería.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba. No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

MOSQUEROS ROPELO

fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62 ALMERIA

En la Calle de la Cruz de Almería

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

Se han recibido las novedades de la presente temporada.

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA A PRECIOS BARATISIMOS

Gran surtido en chalets de seda, felpa y punto. En paletaría hay lo más elegante y clases buenisimas aprecio de fábrica. Tercelopelos para trajes y abrigos de señora, lo más selecto. En confeccionero hay más nuevo y elegante. ors és formas nuevas, desde dos pesetas. Lanas a cincuenta céntimos vara.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

AGUA MINERAL
natural
FUENTE
NUEVOS MANANTIALES EN
LOECHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA

Antiartrítica

El más suave purgante.

Antiherpética.

Pida Vd. la botella de una dosis.--Oficinas: Montera 29, Madrid.

Horticultura y Agrohorticultura Valenciana
Grandes Establecimientos de E. Veyrat Hermanos,
HORTICULTORES
Camio de Algrós y citta del Mar, número 42, Valencia.
Para la presente temporada de plantaciones, invierno de 1917, se dispone de un surtido completo y en cantidad de árboles frutales, en variedades selectas para jardines, mercados y de exportaciones. Especialidad de almendros de varias clases. Albarricoqueros y ciruelos, para terrenos de secano y regadíos. Perales. Manzanos. Melocotoneros, etc. Olivos ingartados. Naranjos. Limoneros; algarrobos, etc.; árboles de sombra; rosales; plantas de adorno de jardines y habitaciones. Semillas de todas clases en flores legumbres forrajeras. Pinos. Eucaliptus, etc. Al por mayor. Alfalfa. Remolacha. Cabolla de embarque. Melones valencianos. Se remiten catálogos gratis a quien lo solicite.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA
Préstamos al cinco por 100 anual
Agencias: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.